
Pokud chcete něco navíc, klikněte sem a stáhněte si jako pdf.

13. týden 2023



návrh, který bude definovat podmínky pro 
používání CO2 neutrálních paliv. Tyto podmínky 
bude muset schválit Evropský parlament. Přitom 
lze předpokládat, že Itálie, neúspěšně požadující 
výjimku i pro biopaliva, a Francie, roztrpčená 
požadavkem Německa aby jaderná energie 
nebyla vnímána jako přínos k dekarbonizaci 
(a  tedy ani pro výrobu e-paliv) jejich přijetí 
neusnadní.

Dohodou o povolení klimaticky neutrálních 
paliv Evropská komise získala pádný argument 
pro prosazení nejtvrdší verze emisního standardu 
Euro 7, který se týká zdraví škodlivých emisí. To 
přinese ukončení prodeje cenově dostupných 
aut se spalovacími motory mnohem dřív než 
v roce 2035.

CO2 neutrální, tzv. e-paliva jsou experimentální 
pohonné hmoty, které ještě nejsou na trhu. 
Přitom většina evropských výrobců automobilů již 
spalovací motory vyřadila ze svých plánů. Proto 
je otázkou, zda v roce 2035 vůbec budou na 
trhu ještě nová auta, která e-paliva budou moci 
využívat. Tvrzení, že uzavřená dohoda otevřela 
prostor pro udržení výroby spalovacích motorů, 
je tedy zcela nesmyslné.

Víc na str. 11 a 12

Ministr Síkela schválil zákaz spalovacích motorů

Komisař EU Frans Timmermans ve svém 
fanatickém nadšení chce automobilový průmysl 
v Evropě donutit průmysl k úplné elektrifi kaci. 
Zbytek světa tuto vytyčenou cestu sleduje 
s úžasem – nikde jinde se zákony zakazující 
spalovací motory nechystají. 

Ministři energetiky zemí EU s výjimkou Polska 
v Bruselu schválili normu, kterou koncem října 
pomohlo prosadit české předsednictví. Vedle 
nulových emisí CO2 pro nově prodávaná osobní 
a lehká užitková auta od roku 2035 zavádí také 
postupný cíl snížit jejich emise CO2 do roku 2030 
o 55 % proti hodnotám z roku 2021. 

Evropská komise vyhověla nátlaku Německa 
a  zavázala se, že vytvoří právní cestu, aby 
byla vytvořena výjimka pro prodej nových 
automobilů jezdících pouze na CO2 neutrální 
paliva. Z mnoha stran se ozvalo nadšení nad tím, 
že se touto výjimkou podařilo prosadit zrušení 
zákazu spalovacích motorů po roce 2035. Jenže 
to není pravda.

Pravděpodobně na podzim roku 2023 zveřejní 
Komise formou aktu v přenesené pravomoci 

více na 
www.autoweek.cz



Generální ředitel Iveco: Euro VII je hloupost
Generální ředitel italského výrobce 
nákladních automobilů a autobusů Iveco 
Gerrit Marx odsoudil normy Euro 7/Euro 
VII, které od roku 2025 zpřísňují v Evropské 
unii emisní limity, jako naprostou hloupost. 
Gerrit Marx uvedl, že nařízení tak, jak je 
v  současné době navrženo, vyžaduje 
snížení emisí oxidů dusíku a  pevných 
částic, které je „technicky neproveditelné. 
Úsilí o  dosažení tohoto cíle je obrovské. 
A  neexistuje žádný skutečný přínos. 
Nové normy Euro 7/Euro VII jsou naprostý 
nesmysl, který má kořeny v  nefunkčním 
politickém systému bloku 27 zemí, v němž 
různí komisaři s  různými politickými 
programy prosazují zákony, které si často 
odporují. Po aféře Dieselgate se v Bruselu 
stalo přijatelným hanobit automobilový 
průmysl.“

„E-paliva jsou šampaňským spalovacích 
motorů. Když máte Ferrari nebo jezdíte 
s  Porsche Cayenne, je vám jedno, jestli 
vaše palivo stojí 5 nebo 8 eur za litr. Ale 
není to věrohodné palivo pro budoucnost. 
Z  Evropy uděláme Kubu a  uvidíme, jak 
všechna stará auta zůstanou na silnici,“ 
dodal Gerrit Marx.

více na 
www.autoweek.cz

Politika v oblasti změny klimatu 
by neměla být obchodní zbraní

Šéf Stellantisu Carlos Tavares prohlásil, že 
politika v oblasti změny klimatu by neměla 
být využívána k  ovlivňování globálních 
investičních rozhodnutí a  neměla by 

stavět země do vzájemné konkurence. 
„Politika týkající se změny klimatu by se 
neměla stát obchodní zbraní k obnovení 
konkurenceschopnosti v rámci globálního 
obchodního přístupu,“ řekl během akce 
Freedom of Mobility Forum (viz. Str. 13). 
„Surovin je málo a  jejich ceny jsou velmi 
vysoké a  velmi nestálé. Víme, že lithia 
nevyrábíme tolik, kolik potřebujeme. Na 
planetě je 1,3 miliardy aut poháněných 
spalovacími motory. Potřebujeme je 
nahradit čistou mobilitou. Nejenže lithia pro 
to nemusí být dostatek, ale jeho těžba může 
vyvolat geopolitické problémy. K tomu se 
přidává i to, že vlády zavádějí požadavky 
na získávání materiálů na domácím trhu 
nebo u  určitých obchodních partnerů, 
což zvyšuje i náklady.“



Efektivnější Audi Q8 e-tron

V roce 2018 Audi uvedlo na trh SUV e-tron 
jako svůj první čistě elektricky poháněný model 
a o rok a půl později přidalo ještě verze Sportback. 
Od té doby už se prodalo 150 000 těchto vozů. 
Po čtyřech letech Audi přišlo s modernizací 
modelu e-tron a proměnilo jej v Q8 e-tron. Přináší 
optimalizaci pohonu, lepší aerodynamiku, vyšší 
nabíjecí výkon a  lépe využitelnou kapacitu 
akumulátoru, takže se dojezd zvýšil až o 30 %.

Audi nesáhlo na základní tvary modelu, který 
je stále založen na modulární platformě MLB, což 
zahrnuje i architekturu pohonu s napětím 400 
V. Q8 e-tron je první model, který dostal nové 
logo se čtyřmi kruhy ve 2D zobrazení v upravené 
přídi. Žaluzie na přídi a spoilery ve spodní části 
karoserie pomáhají usměrňovat proud vzduchu 
kolem kol, takže součinitel aerodynamického 
odporu cx se u Sportbacku zlepšil z 0,26 na 0,24 
a u SUV z 0,28 na 0,27. 

Základní verze Q8 50 e-tron se dvěma 
motory poskytuje největší výkon 250 kW (340 k). 
Dojezd podle WLTP je 491 km (SUV) nebo 505 km 
(Sportback). Verze 55 e-tron má až 300 kW (408 
k) a dojezd 582 km resp. 600 km.

U řady SQ8 e-tron a SQ8 Sportback e-tron 
Audi poprvé v sériové výrobě implementoval 
třímotorový koncept – jeden elektromotor na 
přední nápravě a dva na zadní, z nichž každý 
pohání samostatně jedno kolo. Vektorování 

točivého momentu nahrazuje řízení zadních kol. 
Největší celkový výkon s funkcí boost je 370 kW 
(504 k), špičkový 320 kW a trvalý 140 kW. 

Vzrostla také kapacita akumulátoru, protože 
dodavatel Samsung zvýšil hustotu energie 
o 20 %. Menší verze s 95 kWh (netto 89 kWh) 
je v Q8 50 e-tron, výkonnější verze mají nový 
akumulátor s kapacitou 114 kWh (netto 106 kWh). 
Za 31 minut lze akumulátor nabít z 10-80 % na DC 
stanici s výkonem 170 kW (místo dosavadních 
150 kW), zatímco u Q8 50 e-tron je to 150 kW 
(dosud 120 kW).

Na auto s pohotovostní hmotností téměř 2,6 t 
je Q8 e-tron velmi obratné a agilní auto. Vyrábí se 
v závodě v Bruselu. Cena začíná na 2 087 900 Kč, 
příplatek za Sportback je 65 000 Kč.

Víc na str. 10

více na 
www.autoweek.cz



Nástupce Opelu Grandland bude z Eisenachu
Koncern Stellantis investuje 130 milionů eur 
do závodu Opel v německém Eisenachu, 
kde se bude vyrábět nástupce SUV 
modelu Opel Grandland. V  Eisenachu 
se v  současné době vyrábí SUV Opel 
Grandland včetně plug-in hybridní 
varianty. Investice je určena především pro 
zajištění náběhu výroby nástupnického 
modelu, který bude postaven na nové 
platformě STLA Medium a  bude nabízet 
i  čistě elektricky poháněnou verzi. Na 
trhu se objeví ve druhé polovině roku 
2024. Akční plán pro Eisenach potvrzuje 
směřování Opelu k plné elektrifi kaci v roce 
2028. Opel otevřel továrnu v  Eisenachu 

v  září 1992. Do konce roku 2022 se zde 
vyrobilo více než 3,7 milionu automobilů.

více na 
www.autoweek.cz

Devátý ročník studentského vozu Škoda
Skvělá akce pro studenty Středního 

odborného učiliště Škoda Auto pokračuje 
už devátým autem. Poprvé si 29 studentů 
za základ svého vozu vybralo Enyaq iV na 
platformě pro elektromobily MEB. Půjde 
o  druhý studentský vůz s  elektrickým 
pohonem. Multifunkční koncept je 
uzpůsoben pro kempování a zastane i roli 
mobilní kanceláře. 

Škoda Design je od roku 2014 jednou 
z  prvních zastávek na cestě studentů, 

kteří se projektu účastní. Prvotní designové 
návrhy studenti vytvořili za podpory týmu 
designérů. Elektrický obytný vůz s mobilní 
kanceláří má být společníkem na cestách 
za novým poznáním a  bude vybaven 
nejmodernějšími technologiemi. Zároveň 
bude při jeho výrobě použita široká škála 
udržitelných materiálů. Cílem je umožnit 
majiteli vozu pracovat bez pevného místa 
u  pracovního stolu, mít volnost pohybu 
a vydat se kamkoli a kdykoli dle vlastního 
přání. 



více na 
www.autoweek.cz

více na 
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Renault Espace slibuje dostatek prostoru a nízkou spotřebu
V  přemíře představení elektromobilů 
přichází nový Renault Espace, vybočující 
z řady elegantním stylem, velmi úsporným 
hybridním pohonem a  mimořádnou 
ovladatelností, což vše doplňuje velký, 
dobře využitelný vnitřní prostor. V  šesté 
generaci, která se začne prodávat 
v následujících týdnech, se z průkopníka 
MPV stává pěti – nebo sedmimístné SUV. 
Espace je založen na alianční platformě 
CMF-CD, která mu umožňuje být 
o  215 kg lehčí než předchozí generace. 
Ve skutečnosti jde o 21 cm prodlouženou 
verzí modelu Austral s  délkou 472 cm. 
I základní verze Techno nabídne informační 
a komunikační systém OpenR kombinující 
dva displeje – horizontální 12,3“ v  roli 
přístrojového panelu a  vertikální 12“ mj. 
i se službami Google Automotive. Jediná 

motorizace E-Tech Full-Hybrid 200 sestává 
z  tříválcového zážehového turbomotoru 
1,2 l, dvou elektromotorů a  inteligentní 
automatické vícerežimové převodovky. 
V nabídce je i řízení zadních kol 4 Control 
Advanced. Nový Espace se vyrábí ve 
španělské Palencii.

Miliardová investice společnosti Bosch
Na začátku roku 2023 společnost 

Bosch podepsala s  řídícím výborem 
průmyslového parku v Su-čou (Suzhou) ve 
východočínské provincii Ťiang-su investiční 
dohodu o vybudování výzkumné, vývojové 
a výrobní základny pro klíčové komponenty 
elektromobilů a  autonomního řízení. Mezi 
tyto produkty patří nová generace karbidu 

křemíku, inteligentní integrovaný brzdové 
systémy, řešení inteligentního řízení a další 
technologie. Díky efektivním službám 
místních úřadů získala společnost Bosch 
stavební povolení už 23. března, jen několik 
dní po převodu práva na užívání pozemku, 
a  25. března zahájila stavbu výrobního 
závodu v  hodnotě 7 miliard jüanů (950 
milionů eur, 22,5 miliardy korun) na ploše 
o rozloze 300 000 m2. První fáze projektu by 
měla být uvedena do provozu už v  roce 
2024.

„Čínská modernizace nabízí mnoho 
příležitostí, které mohou být přínosem pro 
celý svět, zejména pokud jde o udržitelnost,“ 
řekl k  tomu generální ředitel společnosti 
Bosch Stefan Hartung.



Velký jarní seminář Ferdus 2023
Šestý ročník velkého jarního semináře se 
blíží. Letošní termín připadá na první čtvrtek 
po Velikonocích, tedy na 13. 4. 2023. 
Program lze rozdělit do tří částí. V  prvním 
bloku se představí novinky v  sortimentu 
nářadí, nástrojů a  spotřebního materiálu. 
Následovat bude návštěva z  Itálie Nikolas 
Zacharellis – technik koncernu Corghi, se 

kterým Ferdus dlouhé roky spolupracuje na 
vývoji svých strojů. Představí vylepšení 3D 
geometrie A750 pro rok 2023. Odpoledne 
se skupina vydá do showroomu, kde 
si bude moci prohlédnout a  prakticky 
vyzkoušet tři novinky: prémiový nůžkový 
zvedák OMEGA320, vyvažovačku CB75S, 
a především montážní superautomat 8650, 
který si navíc porovnáme s již zavedenými 
předchůdci LC897V a LC899NV.
Akce je určena pracovníkům a majitelům 
autoservisů, pneuservisů, obchodníkům 
s autoservisním a pneuservisním vybavením 
a materiály i pracovníkům fl eetů s vlastními 
servisem. Místo konání: Ferdus, s.r.o., J. 
Fučíka 699, 768 11 Chropyně. Akce je 
zdarma. Občerstvení zajištěno.

První pickup s akumulátorem je tady
S  vozem Maxus T90 EV přichází do 

Evropy poprvé elektricky poháněný pick-
up. Je poháněn elektromotorem o výkonu 
130 kW (177 k). Nabízí užitečné zatížení 
až 925 kg a  utáhne přívěs až 1000 kg. 
V luxusně vybaveném interiéru s kabinou 
pro až pět osob jako centrální ovládací 
prvek funguje 10,25“ dotykový displej. 
Nákladová plošina 537 cm dlouhého 
vozu je téměř 148,5 cm dlouhá a 151 cm 
široká. S  akumulátorem s  kapacitou 89 
kWh slibuje dojezd až 330 km, v městském 
provozu dokonce až 471 km. Akumulátor 
lze na rychlonabíjecí stanici dobít z 20 na 
80 % za 45 minut. Kromě pětileté záruky 

na vozidlo resp. na 100 000 km poskytuje 
čínský výrobce užitkových vozů garanci 
na akumulátor až osm let nebo 160 000 
km. Základní cena bez DPH je 54 990 eur 
(1,3 milionu Kč).

více na 
www.autoservismagazin.cz



TN Live o bezemisních spalovacích motorech
Internetová zpravodajská televize TN CZ se 
v přehledu dne 27. března 2023 věnovala 
tématu bezemisních spalovacích motorů. 
O  tématu pro TN CZ hovořil motoristický 
publicista Vladimír Rybecký. Záznam 
můžete vidět zde v čase od 30:15 do 43:35:
https://tn.nova.cz/videa/4964-prehled-
dne/354174-tn-l ive-prehled-dne-27-
brezna-2023?campaignsrc=tn_clipboard¨

více na 
www.autoweek.cz

Galavečer AutoBest se uskuteční 11. května v Rotterdamu
22. ročník slavnostního předávání cen 

AutoBest Gala Awards se uskuteční 11. 
května v  prestižním historickém prostoru 
v nizozemském Rotterdamu. Budova Grote 
of Sint-Laurenskerk byla postavena v letech 
1449 až 1525 jako první celokamenná 
budova ve městě. V  současnosti je 
jediným pozůstatkem středověkého 
města Rotterdam, zničeného německým 
bombardováním v  roce 1940 už po 
kapitulaci země. Je to poprvé, kdy 
se slavnostní předávání cen AutoBest 
pořádá v katedrále. V rámci Gala Awards 
bude předáno nejvyšší evropské ocenění, 
Best Buy Car of Europe 2023, společnosti 
Renault, za model Renault Austral. Dalšími 
cenami, které budou během slavnostního 
ceremoniálu uděleny, jsou:

CompanyBest 2023: Dacia
EcoBest 2023: Hyundai Ioniq 6
ManBest 2023 Síň slávy: Artur Martins, 

Global Brand & CX Division, CBO & CXO 
společnosti Kia

DesignBest 2023 Síň slávy: Jean-Pierre 
Ploué, ředitel designu společnosti Stellantis

SmartBest 2023: Renault Automotive OS 
Android s vestavěnými službami Google

SafetyBest 2023: Systém Lidar 
společnosti Valeo

SportBest 2023: Jutta Kleinschmidt
Slavnostní předávání cen AutoBest 

2023 bude živě přenášeno na webových 
stránkách AutoBest (www.autobest.org), 
na Facebooku a na kanálu AutoBest na 
YouTube.
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Audi Q8 e-tron quattro – nová podoba 
pro vyšší efektivitu

V  rámci modernizace dostal e-tron 
další označení Q8, které známe již od jeho 
sourozenců se spalovacími motory i  když 
e-tron má s  konvenčně poháněným Q8 
pramálo společného. Nové označení bude pro 
zpřehlednění rozšířeno i na další modely aby 
dokumentovalo umístění v řadě Audi s novou 
logikou – sudá čísla budou určena pro elektrický 
pohon s dovětkem e-tron a lichá pro spalovací 
motory. To znamená, že současná řada A6 bude 
v nové generaci sloučena s A7.

Standardně se dodává se vzduchovým 
pérováním s vylepšeným softwarem a upraveným 
nastavením vzduchových pružin. Světlou výšku 
lze měnit v závislosti na jízdní situaci až o 76 mm. 

Informační a zábavní systém využívá známý 
operační systém MMI touch response a spoléhá 

především na dotykové ovládání. Trochu 
kontroverzní jsou příplatková zpětná zrcátka 
s externí kamerou a displejem ve dveřích – 
celkové vnímání prostoru kolem vozu není 
moc dobré. Klasická zrcátka, která jsou stále 
k dispozici, jsou zatím lepší.

Za příplatek jsou k  dispozici světlomety 
LED Matrix Digital (Made in Czech Republic), 
které lze získat k výbavě LED Matrix rozšířením 
softwaru. Mají tři nové funkce s  rozší řenými 

dopravními informacemi, osvětlením jízdního 
pruhu s ukazatelem směru a orientačním světlem 
na venkovských silnicích.
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Rozlučte se s novými automobily s motory 
na benzin a naftu (ofi ciálně)

Vítejte na stránkách nejnovějšího přehledu 
zpráv Euractivu o mobilitě z celé Evropy.

A  tak po všech spekulacích, obviňování 
a skřípění zubů je hotovo. Nařízení o normách 
CO2 pro osobní a  dodávkové automobily 
schválila Rada EU, čímž skončila odysea jednoho 
z  nejkontroverznějších dopravních zákonů 
Zeleného údělu. Proti nařízení nakonec hlasovalo 
pouze Polsko. Německo hlasovalo pro, protože 
získalo záruku ohledně používání e-paliv, kterou 
požadovalo.

Přijetí zákona znamená, že od roku 2035 
budou muset nové automobily prodávané v EU 
vykazovat 100% snížení emisí CO2. Toto rozhodnutí 
je přínosem pro již tak rostoucí trh s elektromobily. 
Benzin a nafta se sice budou prodávat i po 
roce 2035, aby sloužily staršímu vozovému 
parku osobních automobilů a užitkových vozů, 
ale nakonec se jako zdroj paliva pro evropská 
vozidla vytratí.

Aby dohoda dostala souhlas, musela Komise 
nabídnout Německu určité záruky. Podle dohody 
Komise předloží návrh na registraci automobilů 
na e-paliva po roce 2035 v  podobě „aktu 
v přenesené pravomoci“. Evropský parlament 
sice nemůže tyto akty měnit, může je však přímo 
zamítnout. Hlavní vyjednavač Parlamentu v této 
věci nizozemský zákonodárce Jan Huitema na 
to upozornil s tím, že Parlament návrhu Komise 
jen tak nepožehná. „Konečně končí bezohledná 
blokáda a s ní i budoucnost spalovacího motoru,“

prohlásil poslanec Evropského parlamentu Terry 
Reintke ze strany Zelených.

Aby se vyhovělo požadavkům Německa 
umožní EU po roce 2035 registrovat automobily 
poháněné výhradně e-palivy. To znamená, že 
musí být zahrnuta technologie, která zabrání 
nastartování vozu, pokud je poháněn benzinem 
nebo naftou. Zda se podnikavému člověku 
podaří s technologií manipulovat a pohánět 
svůj vůz levnějšími fosilními palivy se teprve uvidí 
(ale zdá se, že by se to mohlo stát, nemyslíte?).

Jednání o nových cílech v oblasti nabíjecí 
infrastruktury byla uzavřena dohodou při 
typickém nočním jednání mezi Evropským 
parlamentem a členskými státy. Podle dohody 
budou dobíjecí stanice pro elektromobily 
do roku 2026 umístěny každých 60 km podél 
hlavních dálnic EU. Nabíjecí stanice pro nákladní 
automobily a autobusy s vyšším výkonem 3,6 MW 
musí být do roku 2028 rozmístěny nejméně na 
polovině hlavní sítě EU každých 120 km, zatímco 
čerpací stanice na vodík budou do roku 2031 
instalovány nejméně každých 200 km.

Podle nových pravidel všechna dobíjecí 
místa musí nabízet platbu kartou nebo s využitím 
bankovní aplikace a ceny musí být uváděny 
srozumitelným způsobem. Pokud nás však 
nedávná historie něčemu naučila, pak tomu, 
že jakákoli předběžná dohoda uzavřená na 
trialogu není konečná, dokud není formálně 
odhlasována. 
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Ferrari a Porsche jsou hlavními vítězi
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Evropská unie umožní, aby vozy se spalovacími 
motory poháněné e-palivy zůstaly v prodeji i poté, 
co v roce 2035 vstoupí v platnost nařízení, podle 
něhož musí mít nové osobní automobily nulové 
emise CO2. V důsledku tohoto bude v EU zakázán 
prodej nových aut poháněných benzinem nebo 
naftou. 

Agentura Reuters upozorňuje, že dohoda 
mezi EU a  Německem změní jen málo na 
dlouhodobých plánech výrobců automobilů 
prodávat v Evropě do roku 2035 kromě nejvyšších 
tříd pouze elektromobily s akumulátory. Jen Ferrari, 
Porsche a částečně i M-Power u BMW budou těžit 
z plánu na vynětí vozů na e-paliva z plánovaného 
zákazu prodeje vozidel se spalovacími motory.

„Rozhodnutí povolit i po roce 2035 prodej 
automobilů používajících e-paliva poskytne 
společnosti Ferrari větší volnost při vývoji 
pohonných systémů,“ uvedl generální ředitel 
Benedetto Vigna. Ferrari již vyrábí plug-in hybridní 
vozy a pro rok 2025 slibuje první plně elektricky 
poháněný vůz s akumulátorem. Ferrari usiluje 
o alternativní paliva, aby mohlo nadále vyrábět 

vozy se spalovacími motory. Značka plánuje, že 
do roku 2030 budou plně elektrické a hybridní 
modely tvořit 80 % její nabídky, zatímco 20 % bude 
stále poháněno spalovacími motory.

Skupina Volkswagen uvedla, že dohoda 
o e-palivech pomůže modelům s malým objemem 
výroby: „E-paliva považujeme za užitečný doplněk 
ke stávající fl otile spalovacích motorů a pro 
speciální aplikace. E-paliva z obnovitelných zdrojů 
energie jsou příspěvkem k udržitelné mobilitě.“ 
Cílem VW je, aby elektromobily tvořily víc než 
polovinu prodeje na konci desetiletí.

Úsilí VW v oblasti syntetických paliv vede 
automobilka Porsche, která neplánuje vyrábět 
elektricky poháněnou verzi modelu 911. Porsche 
investovalo do závodu na výrobu e-paliv 
v Chile. Generální ředitel VW Group a Porsche 
Oliver Blume byl vloni kritizován poté, co přiznal, 
že úspěšně lobboval za to, aby byla e-paliva 
zahrnuta do koaliční smlouvy nové německé 
vlády. Německé ministerstvo dopravy následně 
zablokovalo plán EU na zákaz prodeje nových 
automobilů s emisemi CO2 a vymohlo si výjimku 
pro automobily, které jezdí na e-paliva.

Porsche investovalo téměř 70 milionů eur 
do výroby e-paliva v Chile. Jenže celý koncern 
Volkswagen už do přechodu na elektrický pohon 
investoval 70 miliard. Porsche ovšem s prodejem 
314 000 aut přispělo do koncernové pokladny 
ziskem 6,4 miliardy eur, zatímco celý koncern 
prodejem 8,5 milionu vozidel dosáhl zisk 16,5 
miliardy eur (bez fi nančních služeb).



věci, jako jsou auta, protože to je jeden řidič a tři 
prázdná místa. Měli bychom se spíš zaměřit na 
elektrická kola nebo veřejnou dopravu, která má 
lepší poměr ceny a výkonu,“ řekl Davesh Shah, 
generální ředitel Grassroot Trading Network for 
Women.

„Závislost světa na autech ve skutečnosti 
omezuje přístup lidí k mobilitě. Proč automobil 
vyhrál tuto soutěž? Z jednoduchého důvodu: 
protože je to neférová soutěž. Automobilkám 
se podařilo přesvědčit vlády, aby zastavily 
tramvajové systémy, systémy veřejné dopravy 
a investovaly do dalších silnic. Alternativy ve 
skutečnosti vypadají jinak. Ale představuje to 
obrovskou změnu v myšlení,“ uvedla Yamina 
Sahebová, analytička energetické politiky v síti 
OpenExp. Tavares na to odpověděl: „Nemyslím 
si, že lidstvo je připraveno vzdát se individuální 
mobility.“

Temilade Salamiová, výkonná ředitelka 
EcoChampions, sítě mladých ekologů a aktivistů 
v Africe, řekla: „Ráda se cítím bezpečně ve 
veřejné dopravě, protože mohu používat telefon, 
mohu pracovat, mohu dělat jiné věci, zatímco 
někdo jiný je právě za volantem. Jako mladému 
člověku mi nejde o to, abych si pořídila vlastní 
auto. Opravdu se chci jen přesunout z bodu 
A do bodu B udržitelným způsobem.“

„Ve Spojených státech je většina cest kratší 
než pět, často dokonce kratší než tři míle. Existuje 
možnost přesunout mnoho stávajících cest na 
chůzi a jízdu na kole,“ řekl Benjamin Welle, ředitel 
integrované dopravy a inovací v Rossově centru 
pro udržitelná města při Institutu světových 
zdrojů.

Freedom of Mobility Forum je platforma, 
kterou před rokem vytvořila společnost Stellantis 
po odchodu ze Sdružení evropských výrobců 
automobilů ACEA. Dvouhodinová diskuse šesti 
panelistů hledala odpovědi na otázku: „Bude 
si v dekarbonizovaném světě svobodu mobility 
moci dovolit jen pár šťastlivců?“ To je obava, 
kterou opakovaně vyjadřuje generální ředitel 
Stellantisu Carlos Tavares.

Carlos Tavares si posteskl nad nedostatečnou 
fl exibilitou předpisů, které kladou důraz na 
elektromobily: „Naše společnosti přicházejí 
o  spoustu potenciálu t ím, že nemaj í 
technologicky neutrální předpisy. Je to velká 
ztráta kreativity vědecké síly, o níž rozhodujeme 
předem tím, že vnucujeme jednu jedinou 
technologii, místo abychom měli technicky 
neutrální regulaci, která by vytvořila zdravou 
konkurenci.“

„Příkladem jsou syntetická paliva a bioplyn, 
který by mohl pomoci řešit likvidaci pevného 
a  zemědělského odpadu. Evropská unie 
odstraňuje možnost využití bioplynu. Zákonodárci 
vylučují možnosti dopravy, které by mohly mít 
obrovské synergie z  hlediska také cenové 
dostupnosti i zmírnění změny klimatu,“ uvedl 
Måns Nilsson, výkonný ředitel Stockholmského 
institutu pro životní prostředí.

Další účastníci panelu navrhli, aby společnost 
upozadila automobilismus. „Pro chudé komunity 
je velmi důležité, abychom se nesoustředili na 

Bude svoboda mobility dostupná 
jen pro pár šťastlivců?
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IAA Mobility – autosalon s auty v pozadí

Druhý ročník IAA Mobility v Mnichově se 
ostře vymezuje pro dvě cílové skupiny. Open 
Space v  centru města se zaměří na široké 
publikum a zviditelní všechny formy mobility. 
IAA Summit na výstavišti bude etablován jako 
B2B platforma, kde své inovace zaměřené na 
budoucnost předvedou automobilky BMW, 
BYD, FAW Hongqi, Ford, Leapmotor, Mercedes-
Benz a Volkswagen s dodavateli Bosch, Brose 
Fahrzeugteile, Continental, Forvia, Hyundai 
Mobis, Magna, Mahle, Siemens, Webasto a ZF.

IAA Mobility 2023 klade důraz i digitalizaci 
mobility. Se společnostmi, jako jsou Amazon 
Web Services (AWS), Luminar a Qualcomm, 
nabídne platformu pro mezioborovou výměnu 
a navazování nových partnerství. Mezi vystavovateli 
budou společnosti z oblasti elektroniky, jako 
Hamamatsu Photonics, i výzkumné instituce, jako 
Fraunhofer nebo Německé centrum pro letectví 
a kosmonautiku DLR.

Zúčastní se také výrobci jízdních kol, například 
Brose eBikes, výrobci mikromobility, jako je 
myStromer, dodavatelé energie a společnosti 
vyrábějící akumulátory, například EnBW, CATL 
nebo Farasis Energy.

Německý svaz automobilového průmyslu 
VDA je pořadatelem veletrhu IAA již od roku 1897. 
V roce 2021 jej přesunul z Frankfurtu do Mnichova. 
Se změnou místa konání se změnil z autosalonu 
v platformou pro témata mobility. Letos se IAA 
Mobility bude opět konat v Mnichově ve dnech 
5. až 10. září pod heslem Zažijte propojenou 
mobilitu. Automobily zde budou jen jako doplněk 
v pozadí, což ukazuje i nový vizuál.

Nový vizuál IAA Mobility 2023 staví do centra 
lidi a zdůrazňuje motto Experience Connected 
Mobility, které odráží celou škálu spektra mobility 
– od automobilového po cyklistický průmysl, od 
propojené mobility po infrastrukturu chytrých 
měst, od modelů sdílení po poskytovatele MaaS 
a mikromobility, dodavatele energie a další 
inovativní technologie a udržitelná řešení.

Cílem je ukázat, jak se budou lidé pohybovat 
zítra – od automobilů přes mikromobily a jízdní 
kola až po inovativní veřejné dopravy. Kromě 
výstav, konferencí a panelových diskusí IAA 
Mobility 2023 nabídne také testovací jízdy, živé 
ukázky a interaktivní zážitky. Messe München jako 
partner IAA Mobility 2023 chce reprezentovat 
Mnichov jako město inovací.
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